天津师范大学“党员争先锋，再创质量年”

主题实践活动总结

一、活动的主题及意义

    为了达到结合本校特色，使党员们更好的理解“创建和谐社会”指导思想的目的，天津师范大学管理学院研究生支部特计划、筹备、实施了本次主题为“创建和谐校园”的摄影作品评比活动。

    本次摄影作品内容包括大学校园内的自然风光、人物风情和人文景观等，其中既可以从积极向上的角度取材，也可以从批判思考的角度取材。其意义在于从学生的眼中看校园，宣扬高尚品质，找出现有不足，从而达到党员争先锋，共创师大和谐校园的目的。

二、活动的实际效果

    本次活动形式新颖，内容丰富，不仅受到了本支部党员的欢迎，也受到了很多入党积极分子和普通学生的喜爱。本次活动已经达到了党员带头，人人参与，影响面广，反响强烈的良好效果。

三、活动组织领导及实施步骤
   本次活动由天津师范大学管理学院研究生支部书记于川策划，支委白建华进行宣传，支委唐超负责组织，并由院研究生会大力协作完成的。从活动开始前的统筹安排，到活动的精心组织、狠抓落实，都务求实效。
   本活动基本情况：

    1、活动要求

   (1)本活动摄影作品风格、体裁不限，彩色、黑白不限，摄影作品内容包括大学校园内的自然风光、人物风情和人文景观等。

　 (2)摄影作品数量不限（组照、单照均可），无论使用胶片或数码相机拍摄，请将作品冲印或打印成光面7寸照片，且不得装裱。

　 (3)摄影作品请用信封装好，并附上作品标题、作者姓名、院系名称、拍摄地点、联系电话、宿舍地址。

　 (4)本活动一律不收取费用，活动所有作品皆不退稿。

　 (5)主办方有权对作品进行装裱、宣传和展出。

　 (6)摄影作品必须是原创，不准抄袭或挪用他人。

    2、投稿方式

    参加者请根据活动作品要求，将作品于2007年6月15日前交给活动负责人。

    3、奖项设置

　  一等奖一名；二等奖两名；三等奖三名。

    4、作品评选

　  本支部将组织专家组成评选委员会，进行公开、公正、透明的评审。入选作品在天津师大公开展示，最后综合评委的意见以及同学意见评出各奖项，并于2007年9月对获奖者进行颁奖。

5、活动基本步骤

本次活动从2007年3月底部署，4月份启动，到2007年9月基本结束。分三个阶段进行，即宣传组织阶段、活动铺开阶段和评比颁奖阶段。

    第一阶段，由活动负责人向本支部发出通知，明确此次活动的目的意义、活动方式及评比办法、奖励情况等。通过其他支部书记及学生会向全院同学发出倡议，对即将开展的系列活动进行广泛宣传，以引起高度重视，广泛关注，实现本次活动“党员带头，人人参与，共创和谐校园”的预期目标。

    第二阶段，广泛收集摄影作品。 

    第三阶段，在活动末期，入选作品在天津师大公开展示，最后综合评委的意见以及同学意见评出各奖项，并于2007年9月对获奖者进行颁奖。

    四、部分获奖作品展示

    五、下一阶段活动计划
    鉴于本次活动的成功，以及众多党员与同学的强烈要求，本支部计划，今后每年都将选择一个主题，并进行摄影作品评选活动，记录天津师范大学日新月异的发展。今年，我们将计划组织举办一届名为“奥运精神在师大”的摄影作品评选活动。

附录：
· 本支部组织发展情况：

截止到2008年2月底，管理学院研究生支部共有党员 44名（正式党员 30名，预备党员14名）。本支部党员数占研究生总人数的65.6%。

· 2006-2007年度本支部党员获奖情况：

本支部支委唐超同学获王克昌奖学金。

获得天津师范大学优秀研究生奖学金一、二、三等奖的15位同学，均为本支部中共党员。
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