党员自律当先锋  管理服务上水平

——管理学院干部教辅支部2007年主题实践活动总结

按照学校党委关于深入开展“党员争先锋，再创质量年”主题实践活动的总体要求，我支部在学院党总支的指导下，积极行动起来，认真学习贯彻十七大精神，紧紧围绕评建创优和提高教育管理质量的工作目标，充分发挥党支部战斗堡垒作用以及支部党员的先锋模范作用，将保持共产党员先进性与学校的评建创优工作紧密结合起来，与支部党员的本职岗位工作紧密结合起来，与为师生办实事紧密结合起来，不断增强党员党性意识、宗旨意识、服务意识，切实解决工作中存在的实际问题，深入探索教育管理工作中的规律，不断提高为广大师生服务的质量和水平。

一、加强思想建设，提高支部党员的宗旨意识、服务意识

本支部党员牢固树立以生为本、以师为本的管理服务理念，不断思考如何改进本职工作，更好地服务教学科研、服务教师、服务学生。

立足本岗，服务学校中心工作。本支部的教学管理人员主动参与教学实践工作，积极探索教学规律，切身体验教师感受，寻找进一步改进教学管理工作的切入点；本支部的学生工作人员深入班级、宿舍，与学生广交朋友，把握学生思想动态，不断更新观念，进一步提高了学生教育管理工作的针对性；本支部的教学辅助人员积极参与教学改革项目，深入研究如何配合教师做好辅助工作，在提高学生学习效果方面做出了成绩。本支部党员在工作中加班加点、义务奉献是常事，只要是有利于教师、有利于学生的事，不怕麻烦，不计付出。特别是在迎接教育部对我校的本科教学评估冲刺阶段，全员齐动，各尽所能，为评建创优做出了突出贡献。 

关注学生成才，奉献爱生之情。支部每一位党员至少联系一个本科教学班，担任班主任，做深入细致的日常思想教育和管理工作。在校工会组织的“校园金秋助学”活动中，支部党员积极参加，与困难学生签订“一帮一”帮扶计划，了解、关注贫困学生的思想、学习和生活状况，并从政治上关心、专业学习上指导、生活上帮助，与学生共同努力，克服困难，完成学业，早日成才。

二、加强制度建设，提高教育管理工作的规范化程度。

坚持学生支部建设导师制，深化学生党员发展和教育工作。学院现有8个学生党支部，都由学生担任支部书记，为指导学生党员的理论学习、组织发展、党员教育、支部建设等工作，本支部党员分别担任学生支部导师，为学生支部建设出谋划策、把握方向。在学生党员发展中，党总支书记、副书记负责，党务秘书牵头，支部导师配合，坚持培养制度、预审制度、公示制度，2007年学院共发展学生党员151人，新建学生支部一个，圆满地完成了学校党委对学院支部评的估任务，特别是极大地推进了学生党支部建在班级里、成人教育学员入党积极分子培养的工作，并实现了学生党支部建在班级内的突破，发展天津师范大学与韩国大佛大学联合培养的《经营学（信息分析与决策方向）》硕士学员党员1名、重点培养《信息管理与服务》专业高自考学生2人。
建立各种例会制度，加强与师生的联系沟通环节。通过完善和落实班主任例会、学生班长例会、团支部书记例会、学生党支部书记例会、学生教学质量监督员例会等制度，建立和采用手机短信平台、网络平台等方便快捷的沟通渠道，本支部相关党员及时主动地与教师、学生沟通信息，了解师生的需求，发现存在的问题，有效地加强了教育管理工作的针对性。
三、加强自身建设，提高教育管理队伍的整体素质。
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以史为鉴，强化党员荣誉感、责任感、使命感。支部党员通过参观“复兴之路”的展览、参观中国人民抗日战争纪念馆、参观卢沟桥，回顾了中华民族经历的挫折与磨难，回顾了中国共产党如何带领人民探索民族独立、中华振兴、祖国强盛的道路，如何在社会主义建设的过程中实现了改革开放的历史性突破，重温入党誓词，更加坚定在新的历史时期，在党的领导下，坚持科学发展，努力建设富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家的信念。

潜心学习，推进“学习型、服务型、研究型、创新型”管理干部队伍建设。支部党员带头学习，积极参加管理理论培训，在由人事处主办管理学院承办的天津师范大学第五期博士论坛期间，聆听了专家学者关于“高等学校管理问题研究”的报告，进一步提高对教育管理工作的理性认识；支部党员自觉加强自身专业学习，不断提高学历水平，有三人取得硕士学位；有两人通过了人事处组织的能力测试，经过竞聘走上科级工作岗位；有多人结合本职工作不断总结经验，自觉加强理论研究和思考，探索教育、管理、服务等方面的规律。党务秘书彭文老师公开发表论文2篇：《换位思考，真情关怀》、《高校突发事件应对办法研究》；团委书记张宁老师的论文《“人本价值”的理念构建高校思想政治网络》获得天津市学校系统共青团工作优秀论文评选二等奖；实验室张霞老师参与了三项教改立项：《〈数据结构c/c++〉课程实验教学改革的深入研究与实践》、《〈计算机原理〉与〈操作系统〉课程整合研究》、《加强〈管理信息系统〉课程的案例教学》和一项实验室改革基金项目《高校开放式公共机房的管理与实践》的研究。

通过主题实践活动，支部党员进一步坚定了理想信念，明确了党的宗旨，增强了为师生服务的观念，发挥了党员的先锋模范作用；党支部的创造力、凝聚力、战斗力进一步增强，有效地保障了学员各项工作的顺利开展，为学院的党建、学科建设、本科教学、学生工作、成人教育、后勤保障等诸方面做出了贡献。
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